	Воспитатель
	Мартьянова Юлия Алексеевна

	Внеклассное мероприятие
	Общешкольное

	Тема
	Здравствуй, Масленица

	Цель 
	Создание условий для приобщения обучающихся к русской культуре, к народным традициям путем организации и проведения русского народного праздника. 

	Задачи 
	1. Воспитывать уважение к укладу жизни, быту, обычаям предков, чувства общности со своими истоками и гордости за них.
 2.Корригировать и развивать познавательную и творческую активность у обучающихся через игровую деятельность. 

	Формируемые БУД:

	Личностные результаты БУД: формирование чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России.
Регулятивные БУД: способность выделять и осознавать обучающимися то, что усвоено на занятии.
Познавательные БУД: знание хронологических рамок ключевых процессов, дат важнейших событий русской истории. 
Коммуникативные БУД: формулировать высказывание, участвовать в коллективном обсуждении, умение адекватно использовать речевые средства для представления результата.

	Оборудование
	Музыкальный проигрыватель, чучело Масленицы, костюмы (Весны, Ведущей, Скоморохи, Зима, рабочая группа (частушки, танец «Карусель», «Выход Весны»), украшение стола: самовар, скатерть, угощения (блины, варенье, мёд, баранки, сушки, выпечка, сладкий чай, стаканчики); украшение зала; инвентарь игровой: метёлки, канат, деревянные щиты с мишенями, снежки, влажные салфетки, призы; солнышко на танец «Карусель».



	Этапы
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников

	Вводная часть
а) организационный момент
б) приветствие
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Игровой блок (победителям призы):
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гонки на метелках;






поедание блинов;




отгадывание загадок;
























перетягивание каната.








Хоровод «Ах, ты, наша матушка-Масленица!» Танцевальные движения в хороводе.
Вынос чучела Масленицы. 






Сжигание чучела.
Зима уходит.
Выход Весны, танец «Весна красна, к нам пришла». 




Заключительная часть
1.Подведение итога занятия.
2.Рефлексия 





















Чаепитие.

	Звучит веселая музыка выбегают скоморохи.
 1-й скоморох.
 Все! Все! Все! На праздник! Масленицу встречаем, зиму провожаем, весну закликаем! 
2-й скоморох.
 Эге-гей, ребятня, Вы послушайте меня! Я скажу вам по секрету, а вы дальше всему свету, что сегодня здесь у нас для веселия — раздолье: будут музыка и пенье, танцы, игры, развлеченья. Очень интересные, просто расчудесные! Сегодня здесь закон простой: «Пой и танцуй, танцуй и пой!» Простим сегодня все ошибки, но не отсутствие улыбки! 
1-й скоморох.
Приходите, разомните кости! Сегодня Масленица приглашает в гости! 
2-й скоморох.
 К нам, сюда! Собирайся, народ! Сегодня вас интересное ждет! Игры, забавы, веселье и смех, праздника хватит у нас для всех.
Выход ведущей. 
Здравствуйте, гости дорогие, долгожданные! У нас сегодня - Разгуляй! Четвертый день Великой Масленицы!  
- Ребята, а вы знаете, что это за праздник? 
Масленица – это веселые проводы зимы, радостная встреча близкого, весеннего тепла, обновления природы. Наши предки верили, что Зиму злую нужно помогать прогонять, а Весну – красавицу закликать, приманивать, «умасливать» угощениями – блинами. Отсюда и название праздника «Масленица». А чтобы Зима быстрей ушла, а Весна появилась, мы будем тоже веселиться, петь, играть от души, и блинками сладкими угощаться.
1-й скоморох.
 Будем зиму провожать и весну встречать, веселые русские песни петь да в игры играть. 
2-й скоморох: 
Глядите-ка, кто к нам идет! Это же сама Зимушка к нам шествует.
 Звучит музыка для зимы.
 Зима. 
Здравствуйте, люди! Не надоела ли вам зима долгая? Может быть, вам еще морозца добавить, снега напорошить? 
Скоморохи (вместе). 
Не нужно нам такой радости, промерзли мы до косточек, зуб на зуб не попадает, ждем не дождемся денечков теплых. Может, ты уступишь место Весне?
 Зима. 
Посмотрю, подумаю. Если рассмешите меня, позабавите, может быть, и уступлю место Весне. 
Ведущий. 
Ребята, вы хотите, чтобы Весна наступила? Попробуем развеселить, позабавить Зиму? 
Скоморох.
Выходи-ка, народ честной, позабавь-ка Зимушку частушками  весёлыми, масленичными! 
Девочки исполняют частушки
Ведущий.
Ну что понравилось ли тебе, Зимушка, наше веселье?
Зима.
 Понравилось, вижу, что петь вы умеете, а танцевать умеете?
Скоморох.
 Конечно умеем. 
Танец девочек «Карусель»
Ведущий.
 Ну что, Зимушка, понравилось ли тебе наше веселье? Интересно мы тебя уважили? 
Зима. 
Ой спасибо, ой потешили. Повеселили вы меня. Может, думаю остаться мне. Вам же хорошо со мной. И игр хороших зимой столько существует. Зачем мне уходить?
Игровой блок (победителям призы)
Ведущая. 
Какая же зима без игры в снежки? На свежем морозном воздухе нет лучшей забавы азартной, согревающей. 
Устанавливаются на площадке мишени для метания снежков (деревянные щиты размером 1 х 1 м с начерченными на них несколькими окружностями диаметром 30, 60 и 90 см). Вызываются  3-4 участника Побеждает самый меткий. Дается 2 попытки.
Зима.
 Вижу, какие вы меткие. А сейчас хочу посмотреть быстрые ли вы? Я зря зимой время не теряла, много снега напорошила
2.Гонки на метелках. 
На снегу рисуется длинная полоса - трасса, вдоль нее расставляются змейкой пластиковые бутылки, участники садятся верхом на длинные метлы (если метелки найти проблематично, замените их на веники или лопаты для расчистки снега) и бегут к финишу. Игра повторяется 2 раза.
Зима. 
Вижу, какие вы быстрые. А сейчас хочу посмотреть выносливые ли вы?
3. Поедание блинов
Дается 2 попытки, участвуют 3-4 человека. Кто быстрее съест, тот побеждает.
Зима: Ох спасибо, ох потешили., и все-то вы умеете: и сильные вы, и меткие, и быстрые. 
А загадки вы отгадывать умеете?
Зима загадывает загадки (о праздничных днях масленицы)
С неба пришел, в землю ушел. (Дождь) 
Красное коромысло через реку повисло. (Радуга)
 Без языка, а говорит. Без ног, а бежит. (Ручей) 
Старый дед, ему сто лет, мост намостил. Пришла красна, весь мост разогнала. (Мороз и весна.)
 Что не сеяно весной родится? (Трава)
 Маленько, зелененько все поле покрыло. (Весенний луг.)
 Матушкой весной — в платьице цветном, матушкой зимой — в плаще белом. (Поле) 
Начали братцы из люльки выбираться. На землю упали — зелеными стали. (Прорастающее зерно.) 
Летом ходит без дороги возле елок и дубов, а зимой он спит в берлоге, от мороза пряча нос. (Медведь) 
Зима. 
Молодцы, ребята, все загадки правильно отгадали.
(отгадавшим призы).
Ведущий.
 Да, Зима нам хорошо с тобой! Но хочется, чтоб солнышко согрело нас теплом своим. 
Зима.
 Ребята, а вы знаете, что в старину Весну нужно было вытянуть? 
Ведущий.
 Да, в старину на Масленицу одной из забав было перетягивание каната, давайте и мы будем следовать традиции, поможем Весне, вытянем её.
Игра «Перетягивание каната»
Участвуют две команды, силы участников должны быть примерно одинаковы. Скоморохи помогают участникам соревнований, «дурачатся», изображая помощь. Победителям призы.
Ведущая. 
Зимушка! Спасибо тебе за снежок, за снежные горки, за каток и быструю лыжню.
 1-й скоморох. А теперь уступи место Весне-Красне. Она уж не за горами. 
2-й скоморох. Поможет нам в этом Масленица. 
Зима. И где же это ваша помощница? 
Ведущая. А мы сейчас позовём её, а для этого встанем в дружный хоровод.
   Хоровод «Ах, ты, наша матушка-Масленица!» Танцевальные движения в хороводе.
Звучит музыка. Выносят чучело Масленицы. 
Ведущая. 
Ну, что ж, ребята, пришла пора Зиму провожать — Масленицу жечь! Давайте скажем ей слова, которые давным-давно произносили славяне. Масленица-обманщица, до поста довела — сама удрала! Масленица, воротись, в новый год покажись! Гори, гори ясно, чтобы не погасло!!! Ребята, скажем дружно: «Гори, гори ясно, чтобы не погасло!» 
Дети хором повторяют: Гори, гори ясно, чтобы не погасло! 
Сжигаем чучело, звучит музыка и Зима уходит.
До свиданья, ребята, до следующей зимы!
Выход Весны, танцует с девочками веснянками под русскую народную песню «Весна красна, к нам пришла». 
Весна.
 Здравствуйте, ребята, гости дорогие. Я - Весна красна, к Вам пришла. Рассказала мне Зима, что вы петь умеете, и плясать, в игры разные играть. Повеселили вы Зиму, вот она мне дорогу и уступила.
Выходят в центр скоморохи, ведущая, Весна.
Весна. 
Ребята, понравился Вам праздник? 
 Все ли сегодня веселились? 
Весна.
Что за праздник-объеденье!
В эти дни печем блины.
Их помажем мы вареньем
До чего ж они вкусны!
1-ый Скоморох.
С маслицем   и со сметаной-
Разные они вкусны!
Кругленькие все, румяны
Словно солнышки, блины!
2-ой Скоморох.
 Всю неделю мы гуляем,
Всех блинами угощаем!
Зимний холод провожаем,
Солнышко с весной встречаем!
Ведущая.
Вам спасибо за внимание, 
за активное старанье, 
за веселье, шутки, смех. 
И награда будет для всех! 
Наше представление подошло к концу, а праздник продолжается
Приглашаем всех к самовару на вкусные блины.
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